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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską Pana Posła Bronisława Foltyn z dnia 6 lutego 2025 r. 

(K10INT7776) w sprawie unieważnienia konkursu na finansowanie infrastruktury 

strategicznej szpitali onkologicznych ze środków Funduszu Medycznego, przedstawiam 

poniższe informacje:

1. Jaka jest przyczyna unieważnienia rozstrzygniętego w 2023 roku konkursu?

Decyzja o unieważnieniu konkursu wynika z przedłużonej kontroli postepowania 

konkursowego prowadzonej przez Centralne Biuro Antykorupcyjne. Ministerstwo Zdrowia 

podjęło decyzję o anulowaniu konkursu i jego powtórzeniu w trybie pilnym, co umożliwi 

szybkie uruchomienie środków na inwestycje w obszarze onkologii z korzyścią dla 

pacjentów. 

2. Kto (z imienia i nazwiska) podjął tę decyzję?

Decyzja o anulowaniu konkursu podjęta została na podstawie Regulaminu konkursu.

3. Co wykazała kontrola przeprowadzona przez CBA?

Kontrola prowadzona przez Centralne Biuro Antykorupcyjne nie została zakończona. 

W związku z tym, Ministerstwo Zdrowia nie udziela informacji w tym zakresie. 

4. Czy Ministerstwo Zdrowia przeprowadziło jakąkolwiek analizę konsekwencji w postaci 

blisko 2-letniego opóźnienie w realizacji projektów, a co za tym idzie braku dostępu do 

leczenia onkologicznego dla tysięcy pacjentów? Proszę o przesłanie tej analizy, jeśli była 

wykonana?

Ministerstwo Zdrowia przed podjęciem decyzji przeprowadza analizy, aby dokonywać 

wyborów najlepszych dla pacjentów. W przypadku konkursu na inwestycje w obszarze 

onkologii, analizy dostępnych informacji oraz możliwych skutków dalszych działań,  

posłużyły do decyzji o anulowaniu konkursu oraz jego jak najszybszym powtórzeniu. W 
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zaistniałej sytuacji jest to rozwiązanie, które może zapewnić zgodne z prawem przyznanie 

środków finansowych, co umożliwi realizację projektów bez ryzyka utraty finansowania i w 

efekcie przyczyni się do zwiększenia dostępności leczenia onkologicznego dla pacjentów. Z 

uwagi na trwającą kontrolę, Ministerstwo Zdrowia nie ma możliwości udostępniania 

żadnych dokumentów związanych ze sprawą. 

Z wyrazami szacunku

Urszula Demkow
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisano elektronicznie/
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